



# “双减”政策落地 合肥学科类培训机构纷纷转型

## 部分老师或面临失业 相关部门:建立劳动关系风险预警机制

日前,合肥市教育局发布了《关于做好2021年秋季学期开学工作的通知》,其中明确“学科类校外培训机构限周一至周五规定时间”。近日,记者探访发现,合肥多所英语培训机构纷纷转型。同时,“双减”政策落地,短期内也正在给培训机构老师和参加培训的学生及家长带来一定影响。

■ 记者 于彩丽

### 探访: 学科类培训机构纷纷转型

“过去的两周时间,是最难熬的,我们一度很焦虑,因为我们夫妻俩都是靠培训机构谋生,‘双减’政策一下把培训课程砍掉了几乎一半,压力可想而知。”合肥市民李先生于两年前在滨湖创办了一所小型培训机构,熬过了艰难的初创期,本打算“大干一场”,谁曾想却迎来了“双减”政策。夫妻二人一度为此发愁,“不像很多大企业转型路子多,小公司经不起折腾。”李先生告诉记者,好在近期在相关部门的引导下,他们也尝试申请了非学科类培训,“‘双减’政策落地,周末不能开班,肯定会筛选掉一部分托管性质的学生来上课,但真正有补习需求的还是会来,所以学科类培训我们也会坚持做下去,其他的就跟着政策走吧。”

记者了解到,国家“双减”政策出台以来,学科类培训机构转型也并不罕见。8月23日,英孚青少年英语合肥学校在致家长和学员们的一封信中透露,英孚将正式推出旗下针对学龄前儿童市场的全新素质教育板块——英孚小儿童成长中心,切入3~6岁学前教育领域,全新推出提升语言逻辑、艺术创造、科创启蒙、文化传承、探索世界、学会学习等七大能力的多元产品矩阵。

此外,记者探访了解到,连日来,“瑞思英语”已改名为“瑞思成长中心”,“海伦多兰英语”已改名为“海伦多兰成长中心”,“春林教育”已改名为“春林儿童素质成长中心”,这些培训机构改名后均无一例外提出“课程将专注于孩子的综合素质发展,包括社交、健体赋能、话剧学习以及阅读能力提升”等,但这些英语类培训机构对于秋季学期后是否会在周末开课并未提及。

### 家长: 周中上课接送难 靠培训赶超基本无望

“孩子的课表终于出来了,课程全部安排在周一至周五,我家的安排在周五下午5点至6点,这对双职工家庭来说真的太难了。”家住政务区的张女士向

记者吐槽道。

记者了解到,张女士的孩子开学就读一年级,此前就给孩子报了舞蹈、画画和钢琴兴趣班,此外还有一门英语课。“以前课都是安排在周末,现在英语课放在周五下午,学校托管班要5点才结束,即使放学就去接娃,时间也很难赶得上,况且还会遇到加班、堵车之类,不行的话只能向学校申请退费了。”张女士无奈地感叹着。

同样纠结的还有家住滨湖的市民夏女士,“眼看着就要开学了,往年这时候已经续交培训费用了,但是现在不知道后面还有没有政策变动,如果交了学费后面没课上或者政策变动不让补课了,不知道学费还能否要回来,培训机构处境困难万一跑路怎么办?”李女士感慨,以前如果觉得在学校学不好,还能利用周末两天“开小灶”补一补,现在看来,“想让孩子靠培训机构赶超基本上没有希望了。”

### 员工: 部分培训机构老师或面临失业风险

“本来以为疫情原因放个长假,没想到马上就要面临失业了。”在合肥学而思培优上班的小陈(化姓)打趣道。小陈告诉记者,自己刚入职该培训机构不足一年,没想到会有这么大的变化,听同事说以前暑假是最忙的时候,课程安排爆满,老师也很辛苦,但今年夏天明显不一样了。

小陈告诉记者,培训机构老师的工资中课时费占主体。周末和寒暑假上不了课,老师工资肯定大打折扣,公司也养不了这么多老师,裁员在意料之中。“我同学就比较明智,之前也在合肥培训机构代课,今年刚回老家考上了教师编,现在政策落地肯定一大批培训老师都去考编,竞争更大了。”

让小陈欣慰的是,自己所在的培训机构规模较大,各方面也有保障,而关于裁员公司也已经表态,“组长说之前开会管理层已经说过让我们放心,即使裁员,别家公司赔偿的,我们不仅会有,只会更多。”

24日下午,记者联系到了合肥学而思金大地校

区负责人,当记者问及是否会裁员时,该人士表示自己休假刚回来,对情况不是很清楚,“有相关的变动我们会第一时间对外公布,也会积极响应国家和政府的相关政策。”

当天上午,在合肥新东方贵池路校区,前台工作人员向记者介绍目前寒暑假课程已全部取消,学生只能在周一至周五上课,最近8点半下课。至于“双减”政策落地是否会带来教师大幅减薪和裁员等情况,该公司并未透露。

### 部门: 建立劳动关系风险预警机制

记者了解到,日前,合肥市根治欠薪领导小组办公室召开了由市人社局、市教育局和新东方等5家教培机构参加的落实“双减”政策劳动用工情况调研座谈会。

参会的5家教培机构分别汇报了“双减”政策对本单位当前运营模式、经营效益、师资队伍稳定等方面的影响,以及自身采取的应对措施。合肥市人社局和市教育局就参会教培机构代表提出的问题和意见建议,根据本部门职能分别做了解答和下一步工作指导服务,强调要建立劳动关系风险预警机制,加强政府职能部门联动,确保劳动关系的和谐稳定。

会议认为,“双减”政策带来的社会效益是全面而长远的。短期看,也难免影响就业和劳动关系的和谐稳定。合肥市人社等部门敏锐关注到政策落地给就业和劳动用工带来的影响,主动作为,积极行动,提高了劳动保障服务的前瞻性和精准度,在充分调研摸底的基础上,与社会各方共同发力,提出了针对性的措施,保障“双减”政策更好落地。



# 国庆前,合肥南二环、北二环有望放行通车

在合肥的西南部,南二环高架桥跨越金寨路、合作化路高架横贯东西,米色的桥身格外醒目,崭新的沥青熠熠生辉。而在260多天前,这座“钢铁桥梁”还只存在于图纸上,工程建设展现了“合肥速度”,在今年国庆前市民有望迎来主线桥的放行通车,更加通畅的合肥路网指日可待。■ 记者 祝亮

### 合肥路网的重要一环

合肥二环路规划为城市快速路,全长约42.05公里,其中西二环长约7.93公里,北二环长约14.52公里,南二环长约12.60公里,东二环长约7.00公里。自2014年以来,已陆续完成东环郎溪路(包河大道—裕溪路)、南环部分节点、西环(集贤路—合淮路)、北环西段(合淮路—合武铁路)工程,连接已建及规划放射性干道,构筑了骨架路网体系,有效缓解了一环路及主城区的交通压力。

畅通二环(西南环)工程是整个二环工程中的重要一环,西起潜山路,东至包河大道,南二环主线采用高架形式,起点位于东至路跨线桥东侧,连续上跨五十中人行天桥、合作化路高架、金寨路高架、规划关麓路,在上跨宿松路后落地,采用地面快速路形式顺接徽州大道,徽州大道以东采用上跨桥形式上跨新宁国路后落地,采用地面快速路顺接包河大道高架,高架全长2.82公里,道路全长5.65公里,分三个标段组织实施。

### 畅通北二环地面道路国庆前放行

今年以来,合肥大建设佳讯不断,畅通北二环(合武铁路—当涂路)已于7月全部放行主线高架道路,计划10月放行地面道路,畅通北二环全线贯通指日可待。郎溪路(裕溪路—明皇路)、文忠路(郎溪路—少荃湖)、包公大道(二十埠河—龙兴大道)高架顺利开工建设,西二环(北二环—长江西路)快速化改造计划年内动工,金寨路(绕城高速—望水路)快速化改造也将陆续开工,加速织密城市快速路网。闸水路(金寨路—合作化路)、广德路(长江东路—襄水路、乐水路—和平路)、休宁路(金寨路—徽州大道)、习友路(石莲南路—文曲路)建成放行,打通断头路,方便市民出行。此外,引江济淮四座桥梁、天津路、南淝河路等项目有序推进,区域交通将日趋完善。